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  :)01(  رقم�تمر�ن         

من��طن 100تحصل�فلاح�من�إحدى�البنوك��سلامية�ع���عقد�تمو�ل�بصيغة�السلم�لشراء������  

  :بمواصفات�محددة،�حيث�تم��تفاق����العقد�الم��م�بي��ما؛�ع���ما�ي��" الشع��"مادة�

             .طن/دج�250 000 للبنك�"  محصول�الشع��" بيعسعر� -

  .ش�رأ��06عد��البنك��سلامي�مخازن�ب ال�سليم� يتم�-

وال�سديد��دج،� 70 000 ؛�وال���تقع�ع���عاتق�البنك�بـعقد�السلمالم��قة�� قدرت�المصار�ف -

 �يكون 
َ
  .نقدا

��������� �كما ��البنكقام �عقد �مواز"بإبرام �تجار��"سلم �أحد �مع � �لي�يعھ �مادة��طن 100ا��ملة من

�ح�ن� ،طن/دج�300 000 �سعر�الشع��  ���� �ب�سليم الفلاحأن �المواصفات� الكمية�قام بنفس

    والتار�خ�المتفق�عليھ؛

  : المطلوب

  ت�لفة�عقد�السلم؟�الر�ح�الذي�يحققھ�البنك؟�ومعدل�العائد؟: حساب�كلا�من -

  :ا��ـــــــــل

  :حساب�ت�لفة�عقد�السلم�-01

   70 000) + 100 ×250 000= (صار�ف�الم) + الكمية�×السعر�= (ت�لفة�عقد�السلم�

  .دج 25 070  000=  70 000+  25 000 000=  ت�لفة�عقد�السلم�

  :من�طرف�البنك )الر�ح�المحقق(ن�يجة�السلم��-02

  الت�اليف��–) المبيعات(�يرادات�) = الر�ح�المحقق(ن�يجة�السلم�

  25 070 000 –) 100 ×300 000 ) = (الر�ح�المحقق(ن�يجة�السلم�

   25 070  000 – 30 000 000) = الر�ح�المحقق(�يجة�السلم�ن

  .دج  4 930 000) = الر�ح�المحقق(ن�يجة�السلم�

  :معدل�العائد�-03

  ت�لفة�عقد�السلم� ÷الر�ح�المحقق�= معدل�العائد�

  25 070 000 ÷  4 930 000= معدل�العائد�

  % 20يقدر�بـ��دمعدل�عائ�يحقق ومنھ�فإن�البنك     % 20=   2.0= معدل�العائد�
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  :)02(  رقم�تمر�ن

لتمو�ل��دج، 640 000السلم�بمبلغ�بصيغة� الفلاح�نحد�لأ منح�تمو�ل�ع��� "بنك�السلام" وافق�

�أرضھ � زراعة � ،"الل�ن�القمح"ببذور �البنك01/10/2017بتار�خ ��ستلم �أن ��شرط من��طن 20 ،

  :و�اف��اض�ا��الت�ن .���2018مخازنھ����ش�ر�جوان�" الل�نالقمح�"

 ،�وقامحسب�النوعية�المطلو�ة�الكمية�المتفق�عل��ا�؛��اية�الف��ة��� استلم�البنكأن�: ا��الة��و�� -

  .دج 10 000تحمل�مصار�ف�بقيمة�مع�،�طن /دج 40 000ب�يع�ا��سعر�

الكمية�المتفق�عل��ا��املة�للبنك؛��س�ب��عرض��لم�يتمكن�من��سليم�الفلاحأن�: ا��الة�الثانية -

�عد�ا�). طن 10(�سليم�نصف�الكمية�أي�ب وقام ائحة�أدت�إ���اتلاف�جزء�معت���منھ؛المحصول���

�ب �البنك �المستلمةقام �الكمية ���يع �الل�ن �القمح �مصار�ف� ،طن /دج�40 �000سعر�من وتحمل

  .دج�5 000 بقيمة�النقل�وال��ن�ب خاصة

  : المطلوب

  ومعدل�العائد�����لتا�ا��الت�ن؟�؟تحديد�ن�يجة�عقد�السلم� -

  :ـــــلــــا��

  :ا��الة��و��

  :عقد�السلم�ن�يجةحساب��-01

  )مصار�ف+ مبلغ�التمو�ل�(  –) السعر ×الكمية�= (الت�اليف��–�يرادات��=ن�يجة�السلم�

  ) 10 000+640 000( –) 40 000 ×20( =ن�يجة�السلم�

  650 000 –  800 000  =ن�يجة�السلم�

�قدره  دج 150 000 =ن�يجة�السلم�
ً
  دج�� 150 000  ومنھ�فإن�البنك�يحقق�ر�حا

  :معدل�العائد -02

  650 000 ÷ 150 000=  ت�لفة�التمو�ل��عقد�السلم ÷الر�ح�المحقق�=  معدل�العائد

  % 23ـ�يقدر�ب�معدل�عائد�يحقق ومنھ�فإن�البنك % 23=   23.0 = معدل�العائد
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  :ا��الة�الثانية

  :عقد�السلم�ن�يجةحساب��-01

  )مصار�ف+ مبلغ�التمو�ل�(  –) السعر ×الكمية�= (الت�اليف��–�يرادات��=سلم�ن�يجة�ال

  ]  )5 000+640 000[ ( –]  320 000) + 40 000 ×10[ ( =ن�يجة�السلم�

  645 000 – 720 000  =ن�يجة�السلم�

�قدره   دج 75 000 =ن�يجة�السلم�
ً
    دج 75 000   ومنھ�فإن�البنك�يحقق�ر�حا

  :معدل�العائد -02

  645 000 ÷75 000= التمو�ل�ت�لفة� ÷الر�ح�المحقق� = معدل�العائد

  % 11.62   قدره�معدل�عائد�يحقق ومنھ�فإن�البنك  % 11.62=   1162.0 = معدل�العائد
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ابل�،�مق"بذور�البطاطا"شراء�وغرس�لتمو�ل��دج 900 000مبلغ��الفلاح�نمنح�بنك�إسلامي�أحد�        

  :التالية�شروطال عقد�السلمتضمن�وقد�. البطاطاطن�من� 40 �سليم

  .أش�ر �07عد��ي�ون ال�سليم� -

  .التار�خ�المحددوفق�مخازن�البنك� �� ي�ون��ال�سليم -

 وقد�تمكن��،طن�/دج 20 000  ���السوق �البطاطاال�سليم��ان�سعر�الطن�من�حلول�أجل�عند�       

  .طن�/دج 30 000ديھ��عد�ش�ر�من��ستلام��سعر�البنك�من�بيع�الكمية�ال���ل

  : المطلوب

  عند�ال�سليم؟�و�عد�ش�ر�من�ال�سليم؟�ن�يجة�عقد�السلمحساب� -

  ):البيع�عند�ال�سليم(  ا��الة��و�� -

  :عقد�السلم�ن�يجةحساب��-01

  )مصار�ف+ مبلغ�التمو�ل�(  –) السعر ×الكمية�= (الت�اليف��–�يرادات��=ن�يجة�السلم�

  900 000 – 800 000 =) 900 000( –) 20 000  ×40( =ن�يجة�السلم�

  )خسارة(  - 100 000 =ن�يجة�السلم�

  ):البيع��عد�ش�ر�من�ال�سليم(  الثانيةا��الة� -

  :عقد�السلم�ن�يجةحساب��-01

  )مصار�ف�+ مبلغ�التمو�ل(  –) السعر ×الكمية�= (الت�اليف��–�يرادات��=ن�يجة�السلم�

  900 000 – 1 200 000 =) 900 000( –) 30 000  ×40( =م�ن�يجة�السل

  )ربح+   (   300 000 =ن�يجة�السلم�

  :)���السلم(معدل�العائد�ع����س�ثمار� -02

  900 000 ÷  300 000=  عقد�السلمالتمو�ل��ت�لفة� ÷الر�ح�المحقق� = معدل�العائد


